

## 二手交易渐热： 让闲置消费品“转”起来

### 助推环保消费意识形成

如今，随着消费升级不断刺激人们的购物欲望，控制不住“买买买”的消费者，经常会买来一些并不是真正需要的商品，闲置在家里太浪费，想退货又超过了退货期限，该怎么办？送人？还是干脆扔掉？都不是，现在越来越多人选择在闲置交易平台直接变现，进而催热了二手交易平台生意。同时，不少年轻人也表示闲置换现传递了共享、循环使用理念，会进一步带动环保消费。

◇本报记者 何媛媛

说起闲置交易、二手交易，其实并不新鲜事物了，自有购物网站时就有网络达人发帖售卖家里的“鸡肋”商品。近几年随着APP的迅速发展，各种闲置交易平台不断涌现。记者发现，较火爆的线上二手交易平台现在已有十多家，例如闲鱼、转转、爱回收等。

“从今年前一个月到现在，我卖了6件衣服、1个包，买了1台二手单反相机，现在挂在网上卖的还有3件衣服和2瓶香水。”家住网购小区的90后女孩艾嘉告诉记者，她经营着一家服装网店，去年年初开始在闲鱼上转卖一些清仓衣服，“没想到一入二手市场深似海，不仅卖了一些，还买了不少。”淘二手经验丰富的她表示，节日

前后是二手市场最火热的时候。

记者打开“转转”“闲鱼”等知名二手交易平台，发现从手机、电脑等数码产品、办公设备、家电家具，到个性化的母婴、服饰、配件、美妆、音像书刊，甚至艺术收藏品等，二手交易的品类涵盖方方面面。在二手交易平台，一方面可以低价买到心仪的商品，一方面可以将手里商品变现，现在越来越受到年轻消费者的青睐。而随着“环保”与“循环利用”等理念的发展，也让买卖闲置商品逐渐成为年轻人“时髦”的生活方式。

“就是卖卖看，毕竟放在家里也是放着。”在网上售卖过衣物的何芸告诉记者，年前她以近500元的价格

购置了一件大衣，“今年流行焦糖色，就赶时髦买了一件。”谁料穿了两次后，何芸觉得这件衣服不衬肤色，就动了转卖的念头，这也是她第一次在网上转卖二手物品，她标的二手价为100元，“虽然衣服还很新，但号比较小而且穿过了，标高了怕没人买。”何芸笑着说，“我挂了几天了，还真有人来问，但最后没有谈拢。”因为这件衣服，何芸现在会经常关注二手网站更新信息，她开玩笑说：“感觉天天一大堆的二手东西冒出来，自己每天都忍不住想买点。而且将闲置物品进行售卖，在解决自己囤积问题的同时也可以把物品转让给真正需要的人，实现物尽其用。”

### 别因贪图便宜盲目交易

采访中，记者也发现，当年轻人在享受二手交易平台给闲置资源提供便利流通渠道的同时，也有不少年轻人反映二手交易平台骗子不少，购物需谨慎。

市民耿先生就曾在“闲鱼”上遇到过骗局。耿先生告诉记者，最近就曾在二手交易平台闲鱼上挂出了一件长期闲置的限量版T恤，没过多久就有买家联系他，说想购买T恤却在付款时发现钱付不过去，原因在于耿先生没有开通二手交易。耿先生因为第一次尝试在闲鱼平台出售闲置商品，不太清楚交易方式，又被对方一直催促，来不及思考就按照买家说的去做，扫了买家给的二维码来到一个闲鱼的客服页面，并按照客服要求

先交了3000元定金。随后在客服要求更新ID并支付6000元时，才恍然大悟被骗了。

“我买卖的都是价位不高的小东西，像手表、手机这些比较贵重的东西，我肯定不会在二手交易网站上买。”艾嘉建议，买家在线上交易时，不要买金额过高的物品，还要注意看对方以前有没有买卖过东西，评价怎么样。“如果卖家以前卖过东西并且评价不错，那可信度就比较高。另外，注意尽量买个人转让的物品，不要买二手物品交易平台商家的商品，品质可能没有保障”。她还提醒，在交易过程中一定要留意平台的“风险提示”，不要在平台以外的渠道进行交易聊天、

付款等行为。如果买卖双方同城的话，最好当面交易，这样双方都不容易受骗。实在担心线下交易的人身安全问题，就带几个朋友一起去。

市消费者权益保护委员会副秘书长杨伟则表示，二手物品的交易应该是在诚信、公平的情境下进行，因此买卖双方一定要秉持诚信信用原则，构建良好的信用体系。同时，网络交易和实体店交易存在较大区别，用户在二手物品交易平台购买、出售时都要多留一个心眼，留意所购物品是否与图片一致，商家是否执行7天无理由退货，同时这种交易平台是否承担责任等问题，尽量避免上当受骗。

## “粽子节” 我市旅游收入达到8亿元

◇本报记者 余健

吃粽子、挂艾草……端午小长假，你都去了哪里玩啦？记者从市文化和旅游局了解到，端午节3天假期，全市共接待游客255.54万人次，同比增长17.88%；实现旅游总收入8.44亿元。

### 这些景区最火

今年端午小长假恰逢高考，旅游出行以返乡游、短途游、乡村游为主，全市旅游景区、度假村、旅行社等企业纷纷推出优惠政策。

市场呈现供需两旺趋势，以自驾探险游为主的“皖南川藏线”和以古道徒步、漂流为主的绩溪徽杭古道、泾县月亮湾等景区成为游客的首选地，其中“皖南川藏线”日均过车超过8000辆；以龙川景区、查济景区、江村景区为代表的徽州古镇古村文化旅游以及农家乐采摘、垂钓等体验式旅游项目也受到广大游客的欢迎。

宣酒文化园、夏霖、黄田、龙川、宣纸文化园等景区推出凭准考证减免门票等优惠政策，热点营销取得了不俗效果。

### 这些民俗最应景

赛龙舟、吃粽子、挂艾草、拴五色线……端午节期间，各地通过各种传统民俗活动展演，传承和弘扬传统文化。民俗游也成为今年端午假期的一个亮点。

泾县举办2019中国·桃花潭第六届龙舟赛，23支龙舟队伍在踏歌古岸景点掀起一场速度与激情的表演。官塘湖景区推出端午祈福活动，游客在景区内亲身体验包粽子、制作香包等传统民俗活动。绿林谷景区开展百人太极拳表演活动，郎溪伍员山水农业公园开展传统戏曲展演活动。广德县推出“欢乐竹乡行”端午专场晚会，丰富多彩的民俗表演为小长假带来了丰富的文化内涵，体现了文旅融合的精髓。

### 这个假期很“安全”

值得一提的是，截至到6月9日16时，全市无一起旅游安全事故和重大旅游投诉事件发生。

记者了解到，假日前全市各级文旅部门组织开展了文化旅游市场及公共文化场所的假日秩序安全检查。通过网络及微信发布了假日安全出游提示，尤其对“皖南川藏线”相关限行规定进行了宣传，避免大型车辆驶入造成假日拥堵。

文旅部门通过智慧旅游大数据平台及时收集全市各景区及路段实时情况，通过微信微博及沿途电子屏等及时发布车流信息，引导游客及时进行分流，合理安排行程。值班人员做好假日值守工作，及时受理咨询和投诉。

## 女飞行学员招收 工作正在进行

本报讯 穿着笔挺的空军制服，英姿飒爽，意气风发，逐梦云端，高飞远航，是很多人心中的一个飞行梦。记者近日了解到，2019年空军将面向全国招收选拔第12批女飞行学员，其中计划招收清华、北大双学籍女飞行学员12名。1999年8月31日至2002年8月31日之间出生，参加2019年度全国普通高校招生统一考试的普通高中毕业女生，符合自荐条件者(可登录省教育考试院网站查询)均列入招飞对象。

据悉，学生对自荐条件报名，由学校结合学生文化及现实表现进行推荐，校医对推荐对象身体进行“五查”(身高、体重、视力、血压、色觉)把关，符合条件者填写《空军招收女飞行学员报名表》。由区(县)招办负责填写《2019年空军招收女飞行学员推荐名册》，设区市招生考试部门负责汇总，并于6月11日前报空军招飞局南京选拔中心。

届时，招飞检测将分初选、复选和定选三个阶段。6月中旬，南京选拔中心派出初选组，依次在南京、南昌、福州、金华设立初选检测站，对报名学生进行眼科、耳鼻喉科、外科等项目的体格检查。6月27日-28日，根据高考成绩，择优推荐部分初选合格对象在南京选拔中心进行复选，主要内容为体格检查、心理选拔和政治考核谈话。6月30日起，空军招飞局组织复选合格对象进行定选，主要内容为体格检查和心理选拔，检测时间约2天。

7月初，根据全国招收女飞行学员计划，经招飞定选、政治考核、体格检查、心理选拔全部合格且高考成绩达到统招一本线的考生，按顺序投档录取。(本报记者 余健)

## 看

## 昔日“老三线”变身纪念馆

柏垫镇月克冲纪念馆开馆

本报讯 6月6日上午，广德县柏垫镇月克冲纪念馆开馆。月克冲纪念馆坐落在曾经的“老三线”工厂——国营940厂遗址。曾经的历史在月克冲积淀着“艰苦奋斗、开拓创新、团结协作、无私奉献”的三线建设精神，为了更好地传承三线精神，展现美丽乡村建设成果，突出党建引领乡村振兴战略，柏垫镇建设了

月克冲纪念馆。

月克冲纪念馆的主题是“共忆往昔峥嵘岁月，同建美丽三色柏垫”。该馆用文字、图片、影片等多种方式展示该地的变迁，通过极具时代印记的民间文物、丰富翔实的文物史料以及亲历者的口述史，带领观众重温历史。

张爱琴是第一批从上海到月克冲的知青，故地重游，她在参观纪念馆时感慨道：“从1969年到1989年整整20年，我将青春奉献在这片土地，我在这里奋斗过，纪念馆里陈列的一幅幅图文资料、一件件实物展示让我仿佛又回到了那段激情澎湃的峥嵘岁月。”

(见习记者 叶琦/文 本报记者 戴巍/图)



大山之间的月克冲纪念馆。

月克冲纪念馆近景。

